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  ا	درس  ���وى

 IR 	�ا��ر��ب �����
 :و

 ا�����ت ، ا����� ا��ط��� ا������م ا��ددي ،
  ا���ط�ر ا��ر��ب وا������ت ،

  ا�ھداف ا	�درات ا	���ظرة �ن ا	درس :
 ��!�ل �دد ��� ا������م ا��ددي

 أو ��%�ر�ن ا���$ن �ن ���ر#� �دد�ن 
  �دد��ن (�����ن ��ط�ر ���وع و�داء 
 (�����دد  ��ط�ر ���وب و�ذر �ر%* 
��دد أو  وا������ت 	� ��ط�ر و���ر#� %�ض ا����%�ر ا��%ر�� وإ#��ز %�ض ا/$%�رات وا/�.�رات �وظ�ف 
����ت ا��ر��ب 

 .��%�ر �%ري
  .ا��ددي ا������م �����ن ��� ��!�ل ���ط* وا�(�د 
  
  

I. � ر����:  
����a وb ������ �	د���.  
a, و ���� bأ��� �� أو 	��وي aإن���ل  .1 b≤  إذا ,

)��ن )b a +− ∈ℝ  

a, و ���� bأ� � �� أو 	��وي ���aل إن .2 b≥  إذا ,
)��ن )a b +− ∈ℝ  

a, و ���� bأ��� #"!� �� ���aل إن .3 b≺  إذا ,
)��ن )b a ∗

+− ∈ℝ  

a, و ���� bأ� � #"!� �� ���aل إن .4 b≻  إذا ,
)��ن )a b ∗

+− ∈ℝ  

  ����ظ�:
a وb .دان ������ن��  

• a b≤%&��	a b≺ أوa b=  
aإذا ��ن • b≺ ن�&a b≤  
	!/. ا� +- �� ا��! �� ا�,+�* �� (�� ا��!�(�� bو ���aر�'  •

a ا�����': b≺ , a b≻ , a b=  

�5�	/�: أ����: 3≺ ,
1

7
3

− −≺ ,2,14π ≻  

100#�رن (��  :  ���1ل 101

101 102
   و

  :ا�
�اب

�101+�� ا��2ق :  100 101 101 100 102 10201 10200

102 101 101 102 101 102

× − × −− = =
× ×

  

101اذن :  100 1

102 101 101 102
+− = ∈

×
ℝ  3/101و� 100

102 101
≥  

2و �b   45و a#�رن :     : ���2ل  3a = 2و + 3b =   

   :ا�
�اب

 �/	��2 3a b− = 2, و (�6 أن− ��د ����. ���7 #"!�  −3

)أي: )a b ∗
+− ∈ℝ :ن�&a b≻  

2و   2a#�رن :     a∈ℝ    : ���3ل  1a +     

)ا�
�اب : ) ( )22 21 2 2 1 1 0a a a a a+ − = − + = − ≥  

2و�/3  1 2a a+ ≥  : ��	 �68�a∈ℝ  

 �!��1 :a∈ℝ    : 4 #�رنa   24و 1a +      

)ا�
�اب : ) ( )22 24 1 4 4 4 1 2 1 0a a a a a+ − = − + = − ≥  

24و�/3  1 4a a+ ≥  : ��	 �68�a∈ℝ  

II. :ت�	#�$  
����a  وbوc وd .'����� ادا�أ�  

:�	#�$  
aإذا ��ن b≤ وb c≤ ن�&a c≤  

  ����ظ�:
aإذا ��ن b≤ وb c≺ ن�&a c≺  

  .4�b ��= ا�!�د �3	�2. ���ر�cو  a) ;!/. أ�3 ���6ر�'1ا�:���' (

  ���ل:
 :�/	��

30
1

31
و≻

114,01
1

114
و �/3 &�ن: ≻

30 114,01

31 114
≺  

:%�
  $�#	� ا�
!�	� و ا�
� a b≤%&��	a c b c+ ≤ +  
aإذا ��ن � b≤ وc d≤ ن�&a c b d+ ≤ +  
0aإذا ��ن � 0bو ≤ 0a&�ن ≤ b+ 0abو ≤ ≥.  

  $�#	� ا�
!�	� و ا�'!ب:
0cإذا ��ن � a , &�ن:≺ b≤ %&��	ac bc≤  
0cإذا ��ن � a&�ن:  ≻ b≤%&��	ac bc≥  
0إذا ��ن � a b≤ 0و ≥ c d≤ 0&�ن ≥ ac bd≤ ≤  
0aإذا ��ن � 0bو ≥ 0a&�ن ≥ b+ 0abو ≥ ≥.  

أ��د���� 
 �
ا��

 ا������

  أد.��-
�ى ا�
+ع �(
!ك 
  :  ا����1ا�+رس 

  ℝا�
!�	� �3 : 2ا��-�ب ا��+دي
 

 ا����ذ:
 ����
������  
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  $�#	� ا�
!�	� و ا����4ب:

aوb و ����دان ������ن <�� �/!��68 �2= إ@�رة��( )0ab ≻  

� a b≤%&��	
1 1

b a
≤  

aإذا ��ن � b≤ وc d≺ ن�&a c b d+ +≺ .  

  :ا�
!�	� و ا�
5ر ا��!.% -$�#	� ا�
!�	� و ا��!.%
aوb.دان ������ن ��7 �ن��  
� a b≤%&��	2 2a b≤  

� a b≤%&��	a b≤  

�  A��a��ℝ:2 0a ≥  

  ����ظ�:
Bا��� �/C�� اذا '+�+� D� ; '�)4�67 ا�:����ت ا���≤   

  .≺أو ≻أو≤(�G� ا�� ��ز:
0aإذا ��ن  0bو≥ ≤   a b≤%&��	2 2a b≥  

6a#�رن ا�!�د	�: : ���1ل 2و   = 3b =  

 :: �/	��( )2 222 3 2 3 4 3 12= × = × )و = )2

6   و�/3  =6

aو�/3 : b<   
����1 :���2ل 2x≤ 7و≥ 8y≤ ≤   

�� A�� ط��اG; I�أx y+  ,y− ,x y−  ,²x  , ²y ,2x  ,

2 3x y− ,
 

1

y
, 

x

y
  

1:ا�
�اب 2x≤ 7و   ≥ 8y≤ 7اذن:   ≥ 1 8 2x y+ ≤ + ≤ +  
8 10x y≤ + ≤  

7 8y≤ 8اذن:  ≥ 7y− ≤ − ≤ −  

( )x y x y− = + −  

: �/	�� 1 2x≤ 8و   ≥ 7y− ≤ − ≤ 7 اذن: − 5x y− ≤ − ≤ −  
1 2x≤ ≤ ./!	1² ² 2²x≤ ≤ ./!	1 ² 4x≤ ≤  
7 8y≤ ≤ ./!	7² ² 8²y≤ ≤ ./!	49 ² 64y≤ ≤  
1 2x≤ ≤ ./!	2 1 2 2 2x× ≤ ≤ × ./!	2 2 4x≤ ≤  
7 8y≤ ≤ ./!	3 7 3 3 8y× ≤ × ≤ × ./!	21 3 24y≤ ≤  

( )2 3 2 3x y x y− = + −  

2 2 4x≤ 24و  ≥ 3 23y− ≤ − ≤ −  
2اذن :  24 2 3 4 23x y− ≤ − ≤ −  
: ./!	 22 2 3 19x y− ≤ − ≤ −  

7 8y≤ ≤ ./!	1 1 1

8 7y
≤ ≤  

 �/	��1x
x

y y
= 1اذن :× 1 1

1 2
8 7

x
y

× ≤ × ≤ 1اذن : × 2

8 7

x

y
≤ ≤  

 �!��2 : 45�2 5x≤ 1و  ≥ 2y≤    �J��اد ا�����'ا�G; Iط��ا  ≥

و  −xو  3yو  2xو  ²yو   J� :  ²x��اد ا�����'ا�G; Iط��ا 

y−  1و

x
1و 

y
xو  

y
     

  ا�
7ط	! و ا����	�ت:��3!� 
K�+;2 �� أن:  .1 214 200 15< <  

NO 1,4 اL�/�M أن: 2 1,5< <  

K�+;2 �� أن:  .2 222 500 23< <  
NO 2,2 اL�/�M أن: 5 2,3< <  

2اG; L�/�Mط��ا �P!�د	� .3  .10و +5
 :ا�
�اب

1�/	�� ( 214 196= 215و     2و�/3  =225 214 200 15< <  

 �/	��2 214 200 15< 2اذن ���/�L أن : > 214 200 15< <  

2اذن :  214 2 100 15< × 14أي :  > 2 10 15< × <    

1أي :  1 1
14 2 10 15

10 10 10
× < × × < ×  

1,4اذن ���/�L أن :  2 1,5< <  

2�/	�� ( 222 484= 223و     2و�/3  =529 222 500 23< <  

 �/	��2 222 500 23< 2اذن ���/�L أن : > 222 500 23< <  

2اذن :  214 2 100 15< × 22أي :  > 5 10 23< × <    

1أي :  1 1
22 5 10 23

10 10 10
× < × × < ×  

2,2اذن ���/�L أن :  5 2,3< <  

3 �/	�� (1,4 2 1,5< 2,2و  > 5 2,3< <  
1,4اذن :  2,2 2 5 1,5 2,3+ < + < 3,6أي :  + 2 5 3,8< + <  

 :�Q� �5 (�5ب ط�ف �"�ف	1,4و أ 2,2 2 5 1,5 2,3× < × < ×  

3,08أي : 10 3,45< <  

 �!��4 :  
)أ��� :  .1 )2

5 3 2−    

3  #�رن ا�!�د	�: .2   5و  2

3. : I�) 43 30 2−  

) )1  :ا�
�اب ) ( ) ( )
2 2 2

3 2 5 3 2 2 3 2 5 5 18 30 2 5 25− = − × × + = − × +  

( ) ( ) ( )
2 2 2

3 2 5 3 2 2 3 2 5 5 43 30 2− = − × × + = −  

)���6ر�' ا�!�د	� ���رن ��(!��68 : )2 )2

3 2 )و  =18 )2
5 25=  

3اذن  5و�/3   5 < 2 3 2 +− ∈ℝ  

3( ( )2

5 3 2 5 3 2− = −43 30 2− =  

 5 3 2= T5ن  :         − 3 2 +− ∈ℝ 

5و(�����. : 3 2−43 30 2− =  

III. �4�8��ا ��	4�ا:  
0xإذا ��ن .1 x &�ن: ≤ x=  

0xإذا ��ن .2 x &�ن: ≥ x= −  

3: ���ل 3= 3و   3

5 5
− = )و  )1 3 1 3 1 3− = − − = − +  

  3 5 3 5− = − )و    )4 4 4π π π− = − − = − +  

  

IV. :9ت����ا  
 ����aوb ������ �	د��� -�+)a b≺  و��� ا��������Qرج &. ا��� .

  4�67 أ��اع
 DP� �8P�W6; ت وX�Q6ا�  
  ا�N����6 ا�!�دي. 
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  :ا��
�9ت ا���+ودة
  
  
  
  
  
  

  ا���+ودةا��
�9ت ;	! 
  
  
  
  
  
  

  ���� (!�د	� ∞−و ∞+ا���Bان�>���8ت:
• +∞ ,'	�8�Yا� �Z'.∞−;��أ: زا	�8�Yأ: ��#] ا���;  
• [ ],a bKP�6ل ا��Q6أ:"ا���	a ,b '!"أو " ا�� "a ,b "  

• ] [,a bل ا���26ح�Q6أ " ا���	a ,b "  

• ] [,a   " a, زاZ� ا��8�Y	', ���2ح ��a	��أ " ا��Q6ل ∞+

  

 �!��5 :AW�  N����� DP����Q6P�� I  وJ   
  &. ا�+�Xت ا^;�'  Jو  �I�د ا;+�د و;��ط4 ا�����Q6 و

[ [+∞−= ,1J        و  ] ]7,3−=I  

[ ]10;4=J             و] [5,∞−=I 

[ ]5; 1J = − ]و              − [10,0=I  

 :ا�
�اب
] ]1,7I J∩ = −   ] [3;I J∪ = − +∞  

[ [4,5I J∩ =   ] ];10I J∪ = −∞  

I J∩ = ∅    [ ]5;10I J∪ = −  

 �!��6 : 45�[ ]1;3x∈  و[ ]2;4y ∈  

   3yو  2xو  ²yو   ²xا�G; Iط��ا �J��اد ا�����' :   )1

1و  −yو  −xو 

x
1و 

y
xو  

y
     

B :2و A��A ��ا�G; Iط��ا ) 2 2 2 3A x y x y= + + و  −
2 1

1

x
B

x

−=
+

     

])1:ا�
�اب ]1;3x ∈ ./!	1 3x≤ ≤  

[ ]2;4y ∈ ./!	2 4y≤ ≤  

1 3x≤ ≤ ./!	1² ² 3²x≤ ≤ ./!	1 ² 9x≤ ≤  
2 4y≤ ≤ ./!	2² ² 4²y≤ ≤ ./!	4 ² 16y≤ ≤  

1 3x≤ ≤ ./!	2 1 2 2 3x× ≤ ≤ × ./!	2 2 6x≤ ≤  
2 4y≤ ≤ ./!	3 2 3 3 4y× ≤ × ≤ × ./!	6 3 12y≤ ≤  

1 3x≤ ≤ ./!	1 1 1

3 1x
≤ ≤ ./!	1 1

1
3 x

≤ ≤  

2 4y≤ ≤ ./!	 ./!	1 1 1

4 2y
≤ ≤  

 �/	��1x
x

y y
= 1اذن :× 1 1

1 3
4 2

x
y

× ≤ × ≤ 1اذن : × 3

4 2

x

y
≤ ≤  

G;A:6ط��)2 3 12y≤ ≤ ./!	12 3 6y− ≤ − ≤ −  
46Q)ا���(�' و LZ��/و��� ا� :�Q� ا��2�6و;�ت ط�ف �"�ف  

  1 4 2 12 ² ² 2 3 9 16 6 6x y x y+ + − ≤ + + − ≤ + + − 
5و(�����. : 25A− ≤ ≤  

  G;Bط��

( )2 1 1
2 1

1 1

x
B x

x x

−= = − ×
+ +

  

 �/	��1 3x≤ ≤ ./!	2 2 6x≤ ≤ ./!	2 1 2 1 6 1x− ≤ − ≤ −    
 ./!	1 2 1 5x≤ − ≤    

 �/	��1 3x≤ ≤ ./!	2 1 4x≤ + ≤ ./!	1 1 1

4 1 2x
≤ ≤

+
  

1و(�5ب ا��2�6و;��� ا��������  2 1 5x≤ − 1و  ≥ 1 1

4 1 2x
≤ ≤

+
   

 �Q� ط�ف �"�ف  

( )1 1 1
1 2 1 5

4 1 2
x

x
× ≤ − × ≤ ×

+
 ./!	1 5

4 2
B≤ ≤  

  
  

  ا��2�6و;'  ا��Q6ل

[ ],a b  a x b≤ ≤  

] ],a b  a x b≤≺  

[ [,a b  a x b≤ ≺  

] [,a b  a x b≺ ≺  

    ا��Q6ل

] [,b +∞  x b≻  

[ [,b +∞  x b≥  

] ],a−∞  x a≤  

] [,a−∞  x a≺  




